1.În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării pot memora coordonatele carteziene ale unui punct din planul xOy. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni prin executarea căreia se memorează în variabila C coordonatele mijlocului segmentului cu capetele în punctele

ale căror coordonate sunt memorate în variabilele A şi B. (6p.)

struct punct

{

float x,y;

}A,B,C;

2. Fie s o variabilă ce memorează un şir de caractere, format doar din litere ale alfabetului

englez, şi i o variabilă de tip int. Scrieţi instrucţiunile ce pot înlocui punctele de suspensie

din secvenţa de program alăturată astfel încât executarea ei să determine eliminarea tuturor

literelor mici din şirul s şi apoi afişarea şirului obţinut. (6p.)
i=0;

while (i<strlen(s))

...............

printf("%s",s); | cout<<s;

3. Fie s o variabilă ce memorează un şir de caractere, c o variabilă de tip char, iar i şi j două variabile de tip int. Scrieţi instrucţiunile ce pot înlocui punctele de suspensie din secvenţa

de program alăturată astfel încât executarea ei să determine modificarea conţinutul şirului s prin interschimbarea caracterelor aflate pe poziţii simetrice faţă de mijlocul şirului (primului caracter cu ultimul, al doilea cu penultimul, etc). (6p.)
i=0;

j=strlen(s)-1;

while (i<j)

{

.........

}

4. Se consideră un text cu maximum 255 de caractere în care cuvintele sunt separate prin

unul sau mai multe spaţii. Primul caracter din textul citit este o literă, iar cuvintele sunt

formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieţi un program C/C++ care citeşte

de la tastatură textul şi îl transformă, înlocuind prima literă a fiecărui cuvânt cu litera mare

corespunzătoare, restul caracterelor rămânând nemodificate. Textul astfel transformat va fi

afişat pe ecran.

Exemplu: dacă de la tastatură se introduce textul: mare frig rosu

se va afişa pe ecran: Mare Frig Rosu

5. Se consideră un text cu maximum 255 de caractere, format din litere mici ale alfabetului

englez şi spaţii. Textul conţine cel puţin o consoană. Scrieţi un program C/C++ care citeşte

de la tastatură textul şi apoi determină transformarea acestuia, eliminând numai ultima

consoană care apare în text, ca în exemplu. Programul va afişa pe ecran textul obţinut.

Exemplu: dacă de la tastatură se introduce textul: mare frig saci

pe ecran se va afişa: mare frig sai

6. Ce se afişează în urma executării secvenţei de program alăturate dacă variabila s memorează şirul de caractere abcdefgh? (6p.)
strcpy(s+2,s+4);

cout<<s<<” ”<<strlen(s);

| printf(”%s %d”,s,strlen(s));

7. Se consideră declararea de mai jos: char s[50], x[50];
Ce se afişează în urma executării secvenţei de program scrisă alăturat dacă variabila s memorează şirul abcdefg? (6p.)
strcpy(x,s+4);

strcpy(s+4,”123”);

strcat(s,x);

cout<<s; | printf(”%s”,s);

8. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de instrucţiuni alăturate dacă variabila s memorează şirul de caractere abbacdde, iar variabila i este de tip întreg? (6p.)
i=0;

while (i<strlen(s)-1)

if (s[i]==s[i+1])

strcpy(s+i,s+i+1);

else

i=i+1;

cout<<s; | printf(”%s”,s);

9. Ce se afişează pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, în care variabila s memorează un şir cu cel mult 12caractere, iar variabila i este de tip întreg? (6p.)
strcpy(s,”abracadabra”);

i=0;

cout<<strlen(s); | printf(”%d”,strlen(s));

while (i<strlen(s))

if (s[i]=='a')

strcpy(s+i,s+i+1);

else

i=i+1;

cout<<” ”<<s; | printf(” %s”,s);

10. Scrieţi ce se afişează pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, în care variabila s memorează un şir de cel mult 12 caractere, iar variabila i este de tip întreg. (6p.)
char s[13]="informatica";

cout<<strlen(s); | printf("%d",strlen(s));

for (i=0;i<strlen(s);i++)

if (strchr("aeiou",s[i])!=NULL)

s[i]= '*';

cout<<" "<<s; | printf(" %s",s);

11. Scrieţi ce se afişează pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, în care variabila s memorează un şir de cel mult 12 caractere, iar variabila i este de tip întreg. (6p.)
char s[13]="abcdefghoid";

i=0;

cout<<strlen(s); | printf("%d",strlen(s));

while (i<strlen(s))

if (strchr("aeiou",s[i])!=NULL)

strcpy(s+i,s+i+1);

else i++;

cout<<" "<<s; | printf(" %s",s);

12. Ce se afişează pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, în care variabila s memorează un şir cu cel mult 10 caractere, iar variabilele i şi j sunt de tip întreg? (4p.)
char s[11]="abcduecda";

cout<<strlen(s); | printf("%d",strlen(s));

i=0; j=strlen(s)-1;

while (i<j)

if (s[i]==s[j])

{ strcpy(s+j,s+j+1);

strcpy(s+i,s+i+1); j=j-2;

}

else

{ i=i+1; j=j-1; }

cout<<" "<<s; | printf(" %s",s);

13. Ce se va afişa pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, în care variabila s memorează un şir cu cel mult 10 caractere, iar variabila i este de tip întreg? (4p.)
i=0; char s[11]="abaemeiut";

cout<<strlen(s); | printf("%d",strlen(s));

while (i<strlen(s))

if (strchr("aeiou",s[i])!=NULL))

{ strcpy(s+i,s+i+1); i=i+1; }

else

i=i+2;

cout<<" "<<s; | printf(" %s",s);

14. Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care

memorează simultan codul de identificare al unui candidat la un examen, exprimat printr-un

număr natural de cel mult 4 cifre şi media obţinută de acesta la examen, exprimată printr-un

număr real? (4p.)

a. struct x { int cod;

float media;};

b. struct {int cod;

float media;} x;

c. int x.cod ;

float x.media;

d. struct candidat {int x.cod;

float x.media;};

15. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de program alăturate ştiind că variabila a memorează un şir cu cel mult 100 de caractere, iar variabila i este de tip întreg ? (6p.)
strcpy(a,”bacalaureat”);

cout<<strlen(a)<<endl; | printf(”%d\n”,strlen(a));

for(i=0;i<strlen(a);i++)

if(strchr(”aeiou”,a[i])!=0)

cout<<’*’; | printf(’*’);

16. Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care

memorează simultan coordonatele reale (abscisa şi ordonata) ale unui punct în planul

xOy? (4p.)

a. struct punct{float ox,oy;} x; b. char x[2];

c. struct x{float ox,oy;}; d. float x;

17. În secvenţa de program alăturată, variabila a memorează un şir cu cel mult 100 de caractere, iar variabila i este de tip întreg. Completaţi punctele de suspensie din secvenţă astfel încât, în urma executării secvenţei, aceasta să afişeze şirul de caractere *nf*rm*t*c*. (6p.)
strcpy(a,”informatica”);

for(i=0;i<strlen(a);i++)

if(...)

cout<<...; | printf(...);

else

cout<<...; | printf(...);

18. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de program alăturate, ştiind că variabila x memorează un şir cu cel mult 100 de caractere, iar variabila i este de tip întreg ? (6p.)
strcpy(x,”bac2009”);

cout<<x<<endl; | printf(“%s\n”,x);

for(i=0;i<strlen(x);i++)

if (strchr(“0123456789”,x[i])==0)

cout<<x[i]; | printf(“%c”,x[i]);

Fiecare dintre variabilele a şi b, declarate alăturat, memorează simultan coordonatele reale ale câte unui punct în planul xOy.

struct punct{

float x,y;}a,b;

19.Completaţi punctele de suspensie din secvenţa următoare de program, astfel încât, în urma

executării ei, să se afişeze cuvântul DA dacă dreapta determinată de punctele cu

coordonatele memorate în variabilele a şi b este paralelă cu axa Ox, respectiv cuvântul NU

în caz contrar.

if(…) cout<<”DA”; | printf(“DA”);

else cout<<”NU” | printf(“NU”); (6p.)

20. Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care

memorează simultan numărătorul şi numitorul unei fracţii ireductibile: (4p.)

a. float x; b. char x[2];

c. struct x{int n1,n2;}; d. struct fractie {int n1,n2;} x;

21. In secvenţa de program alăturată, variabila a memorează un şir cu cel mult 100 de caractere, iar variabila i este de tip întreg. Completaţi punctele de suspensie, astfel încât, în urma executării secvenţei, să se afişeze doar literele mici şi literele mari din şirul de caractere
memorat în variabila a. (6p.)

strcpy(a,”Bac 2009 iulie”);

for(i=0;i<strlen(a);i++)

if(...)

cout<<a[i];

22. Se consideră declarările de mai jos, în care variabila ev memorează date despre un anumit

elev. Scrieţi instrucţiunea C/C++ prin care se iniţializează anul naşterii acestui elev cu

valoarea 1990. (6p.)

struct data{

int zi;

int luna;

int an;

};

struct elev {

char nume[30];

struct data data_nasterii;

float media;

}ev;

23. Se consideră un text alcătuit din cel mult 250 de caractere, în care cuvintele sunt formate doar din litere mici ale alfabetului englez şi sunt separate prin unul sau mai multe caractere *.

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură textul şi afişează pe ecran, pe câte o

linie, toate secvenţele formate din câte două litere identice, ca în exemplu.

Exemplu: dacă textul citit este: se afişează

perechile alăturate.

(10p.)

ii

ii

oo

24Pentru declaraţia alăturată precizaţi care din instrucţiunile de atribuire este greşită: (6p.)
struct elev

{char nume[20];

int nota1;

int nota2;} e1,e2;

a. e1=e2+1; b. e1.nume[2]=’x’;

c. e1=e2; d. e1.nota1=e2.nota2+1;

25. Ce valoare are expresia de mai jos dacă variabila s memorează şirul de caractere

alfabet?

strlen(strcpy(s,s+2))

26. Pentru declaraţiile alăturate, care este numărul maxim de numere întregi ce pot fi memorate în variabila a? (6p.)
struct punct3D {

int x; int y; int z;};

struct punct3D a[10][10];

27. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni C/C++ care determină, în urma executării ei, afişarea pe

ecran a mesajului Corect dacă un şir de maximum 100 caractere, memorat de variabila s,

este palindrom sau mesajul Incorect în caz contrar. Un şir de caractere este palindrom dacă

citit de la început la sfârşit este identic cu şirul citit de la sfârşit la început.

Exemplu: şirul de caractere cojoc este palindrom

28. Care va fi şirul de caractere afişat după executarea

secvenţei de program alăturate, în care variabila s

memorează un şir cu cel mult 5 caractere ? (6p.)

char s[]=”RATON”;

s[1]=s[3];

cout<<s; | printf(“%s”,s);

29. În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării reprezintă

numărătorul, respectiv numitorul unei fracţii de forma

y

x

.

Scrieţi instrucţiunile prin executarea cărora se memorează în variabila

H fracţia obţinută prin adunarea fracţiilor reţinute în F şi G. (6p.)

struct fractie

{

int x,y;

} F,G,H;

30. Şirul de caractere s2 este “clona” şirului de caractere s1 dacă se poate obţine din s1 prin

eliminarea tuturor apariţiilor unei singure vocale. Se consideră vocală orice literă din

mulţimea {a,e,i,o,u}.

Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 20 litere

mici ale alfabetului englez şi afişează pe ecran (dacă există), toate “clonele” acestui cuvânt,

fiecare pe câte o linie a ecranului.

Exemplu: pentru cuvântul informatica se afişează, nu neapărat în

această ordine, “clonele” scrise alăturat. (10p.)

nformatca

infrmatica

informtic

31. Care va fi şirul de caractere afişat pe ecran după executarea secvenţei de program alăturate în care variabila s memorează un şir cu cel mult 4 caractere iar variabila t un caracter? (4p.)
char s[]=”arac”;

t=s[1]; s[1]=s[3];

s[3]=’t’;

cout<<s; | printf(”%s”,s);

32. Scrieţi definiţia corectă a unui tip de date necesar pentru a memora simultan, într-o singură

variabilă de acest tip, următoarele caracteristici ale unui autoturism: marca (cuvânt de

maximum 20 caractere) şi anul fabricaţiei (număr natural format din exact 4 cifre), astfel

încât expresia C/C++ de mai jos să aibă ca valoare vechimea maşinii ale cărei caracteristici

sunt memorate în variabila x.

2008-x.anul_fabricatiei

33. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două caractere c1 şi c2 (litere

distincte ale alfabetului englez), şi un text având cel mult 250 caractere (doar spaţii şi litere

ale alfabetului englez), pe care îl modifică înlocuind toate apariţiile caracterului memorat în

c1 cu cel memorat în c2 şi toate apariţiile caracterului memorat în c2 cu cel memorat în c1.

Programul afişează pe linii separate ale ecranului atât textul iniţial cât şi textul obţinut după

efectuarea înlocuirilor. (10p.)

Exemplu: dacă pentru c1 se citeşte a, pentru c2 se citeşte o iar textul citit este:

hocus pocus preparatus

se va afişa :

hocus pocus preparatus

hacus pacus preporotus

34. Scrieţi definiţia corectă a unui tip de date necesar pentru a memora simultan într-o singură

variabilă de acest tip, următoarele caracteristici ale unui cerc: abscisa şi ordonata centrului

cercului (numere întregi cu cel mult 4 cifre) şi raza acestuia (număr real), astfel încât

expresia de mai jos să calculeze diametrul cercului ale cărui caracteristici sunt memorate în

variabila x.

2*x.raza

35. Ce se va afişa în urma executării secvenţei alăturate, în care variabila c memorează un şir cu cel mult 20 de caractere, iar i este o variabilă de tip întreg? (6p.)
char c[21]="tamara",*p;

for(i=0;i<strlen(c);i=i+1)

{ p=strchr(c,'a');

cout<<p-c; | printf(“%d”,p-c);}

36. Ştiind că în urma executării secvenţei alăturate s-a afişat succesiunea de caractere EXAMEN, care este şirul de caractere memorat de variabila s? (6p.)
x=strlen(s);

for (i=0;i<x/2;i++)

cout<<s[i]<<s[x-i-1];

| printf(“%c%c”,s[i],s[x-i-1]);

a. ENXAME b. EAENMX c. NEEXMA d. NEMAXE

37. Fie declarările alăturate. Dacă variabila x reţine informaţii despre un elev, precizaţi care este varianta corectă ce afişează prima literă din numele acestuia? (4p.)
struct elev{

char nume[30];

float nota;};

elev x;

a. cout<<nume; | printf(“%c“,nume);

b. cout<<x; | printf(“%c“,x);

c. cout<<x.nume; | printf(“%c“,x.nume);

d. cout<<x.nume[0]; | printf(“%c“,x.nume[0]);

38. Un şir cu maximum 255 de caractere conţine cuvinte separate prin unul sau mai multe spaţii.

Cuvintele sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieţi un program C/C++

care citeşte un astfel de şir şi îl afişează modificat, prima şi ultima literă a fiecărui cuvânt fiind

afişată ca literă mare.

Exemplu: pentru şirul: maine este proba la informatica se va afişa:

MainE EstE ProbA LA InformaticA (10p.)

39. Considerăm că variabila s memorează şirul de caractere examen. Care va fi valoarea lui s după executarea instrucţiunilor scrise alăturat? (4p.)
s[0]= ‘E’;

s[strlen(s)-1]= ‘A’;

s[strlen(s)/2-1]= ‘N’;

s[strlen(s)/2]= ‘M’;

a. ExameN b. exAMen c. ExNMeA d. ExAMeN

40. Un şir cu maximum 255 de caractere conţine cuvinte separate prin câte un spaţiu. Cuvintele

sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieţi un program C/C++ care

citeşte de la tastatură un astfel de şir şi îl afişează pe ecran modificat, inversând prin

oglindire doar cuvintele care încep cu vocală, ca în exemplu. Se consideră ca fiind vocale

următoarele litere: a, e, i, o, u.

Exemplu: pentru şirul: maine este proba la informatica se va afişa:

maine etse proba la acitamrofni

41. Un şir cu maximum 255 de caractere conţine cuvinte cuvinte formate numai din litere mici

ale alfabetului englez. Fiecare cuvânt este urmat de un caracter *. Scrieţi un program

C/C++ care citeşte un astfel de şir şi afişează pe ecran şirul obţinut prin eliminarea tuturor

apariţiilor primului cuvânt, ca în exemplu.

Exemplu: pentru şirul: bine*albine*foarte*bine* se va afişa:

*albine*foarte**

42. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 40 de caractere,

format doar din litere mici ale alfabetului englez, şi care afişează pe ecran, pe o singură

linie, toate vocalele ce apar în şirul citit. Vocalele vor fi afişate în ordinea apariţiei lor în şir,

separate prin câte un spaţiu, ca în exemplu. Se consideră ca fiind vocale următoarele litere:

a, e, i, o, u. Dacă şirul citit nu conţine nicio vocală, se va afişa pe ecran mesajul fara

vocale.

Exemplu: dacă se citeşte şirul calculator atunci pe ecran se va afişa: a u a o (10p.)

43. Ce se afişează pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, unde a este o variabilă de tip şir de caractere? (6p.)
strcpy(a,"informatica");

strcpy(a+2,a+5);

cout<<a; | printf("%s",a);

44. Ce valoare se va afişa pe ecran în urma executării secvenţei de program alăturate, ştiind că variabila a este de tip şir de caractere, iar i este o variabilă de tip întreg? (6p.)
strcpy(a,"info");

for(i=0;i<strlen(a);i++)

a[i]=a[i]+1;

cout<<a; | printf("%s",a);

45. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 40 de caractere,

format doar din litere ale alfabetului englez, şi care afişează pe ecran toate şirurile obţinute

prin eliminarea succesivă a câte unei singure litere din şirul citit, ca în exemplu. Şirurile se

vor afişa câte unul pe câte o linie a ecranului.

Exemplu: dacă se citeşte şirul abbc atunci pe ecran se va afişa:

bbc

abc

abc

abb 
46. Se consideră un text format doar din spaţii şi litere mici ale alfabetului englez, care începe

cu o literă şi care conţine cel puţin o vocală din multimea {a,e,i,o,u}. Scrieţi programul

C/C++ care citeşte de la tastatură un şir cu cel mult 100 de caractere, ca cel descris mai

sus şi care determină transformarea acestuia prin înlocuirea fiecărei vocale din text cu litera

imediat următoare din alfabet (a se înlocuieşte cu b, e se înlocuieşte cu f ş.a.m.d.).

Programul va afişa pe ecran şirul obţinut.

Exemplu: dacă şirul citit este examen de bacalaureat, după modificare se afişează:

fxbmfn df bbcblbvrfbt

47. Variabila s reţine şirul de caractere bacalaureat. Ce se afişează la executarea

instrucţiunii de mai jos?

cout<<strchr(s,’a’); | printf(“%s”,strchr(s,’a’)); (4p.)

a. 2 b. acalaureat c. 4 d. bcluret

48. În declararea alăturată, câmpurile a şi b ale înregistrării

reprezintă numărătorul, respectiv numitorul unei fracţii. Care este

expresia cu care se pot înlocui punctele de suspensie în secvenţa

de mai jos astfel încât dacă fracţia memorată în variabila f se

simplifică prin numărul natural nenul k se afişează mesajul DA?

if ( … ) cout<<” DA”; | printf(”DA”); (6p.)

struct rap

{ int a, b; } f;

int k;

49. In secvenţa alăturată, variabilele s1, s2 şi s3 reţin şiruri de caractere. După executarea acesteia, variabila întreagă val primeşte valoarea 1 dacă: (4p.)
if(!(strcmp(s1,s2) || strcmp(s1,s3)))

val=1;

else val=2;

a. s1, s2, s3 reţin şiruri identice de

caractere

b. s1, s2, s3 reţin şiruri de caractere

ordonate lexicografic

c. s1, s2, s3 reţin şiruri de caractere de

lungimi diferite

d. s1 este obţinut prin concatenarea şirurilor

reţinute în s2 şi s3

50. În declararea alăturată variabila a reţine în câmpurile x şi y

coordonatele unui punct în planul xOy. Care este expresia a cărei

valoare reprezintă distanţa punctului respectiv faţă de originea

axelor de coordonate? (6p.)

struct punct

{ float x,y;

}a;

51. Variabila x, declarată alăturat, memorează în câmpurile med1 şi

med2 mediile semestriale ale unui elev. Scrieţi o expresie a cărei

valoare va fi media anuală a acestui elev. (6p.)

struct elev {

int matricol;

float med1,med2;

}x;

52. Un cuvânt s, de cel mult 20 caractere, format doar din litere mici ale alfabetului englez,

conţine cel puţin o consoană şi cel puţin o vocală. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la

tastatură cuvântul s, construieşte în memorie şi afişează pe ecran cuvântul obţinut prin

eliminarea tuturor consoanelor din cuvântul s. Se consideră consoană oricare literă care nu

se află în mulţimea {a, e, i, o, u}.

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul bacalaureat, pe ecran se afişează: aaauea (10p.)

53. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt s de cel mult 20 litere mici ale

alfabetului englez, construieşte în memorie şi afişează pe ecran cuvântul s după eliminarea

primei şi a ultimei vocale. Cuvântul s conţine cel puţin două vocale şi cel puţin o consoană. Se

consideră vocale literele: a, e, i, o, u.

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul bacalaureat, pe ecran se afişează: bcalauret

54. Considerăm declararea alăturată folosită pentru a memora numele, prenumele şi media unui elev. Care dintre expresiile de mai jos are ca valoare prima literă a numelui unui elev ale cărui informaţii sunt memorate în variabila p? (4p.)
struct elev{

char nume[10],prenume[20];

float medie;

}p;

a. p.nume[1] b. p.nume[0]

c. p.nume d. nume[1]

55. Se consideră un şir s având maximum 52 de caractere, şir ce conţine numai litere mici ale

alfabetului englez şi cifre. Primul caracter al şirului este o literă mică, ultimul caracter al

şirului este o cifră şi fiecare literă mică din şir este urmată de o cifră nenulă. Scrieţi un

program C/C++ care citeşte de la tastatură şirul s, apoi construieşte şi afişează pe ecran un

nou şir de caractere, format numai din litere mici ale alfabetului englez, şir construit după

următoarea regulă: fiecare literă mică se va repeta de atâtea ori de câte ori o indică cifra

situată pe poziţia imediat următoare în şirul iniţial, ca în exemplu.

Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură şirul a2b1f2 atunci şirul cerut este aabff

56. Considerăm declararea alăturată folosită pentru a memora numele, prenumele şi cele 2 note ale unui elev. Care dintre instrucţiunile de mai jos calculează în variabila reală m media aritmetică a notelor elevului ale cărui informaţii sunt memorate în variabila x? (4p.)
struct elev{

char nume[10],prenume[20];

float nota1,nota2;

} x;

a. m=(x.nota1+x.nota2)/2; b. m=(nota1+nota2)/2;

c. x.m=(x.nota1+x.nota2)/2; d. m=(x,nota1+x,nota2)/2;

57. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural nenul n (n≤100),

apoi n şiruri de caractere, fiecare şir având maximum 30 de caractere, doar litere mici ale

alfabetului englez, şi afişează pe ecran câte dintre cele n şiruri de caractere sunt formate

numai din vocale. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u.

Exemplu: dacă n=3, iar şirurile citite sunt date alăturat, atunci

programul va afişa pe ecran 1 deoarece şirul ae este format

numai din vocale. (10p.)

arc

ae

creion

58. În secvenţa alăturată, variabila x memorează un şir cu cel mult 100 de
caractere, iar variabila i este de tip întreg. Care este numărul maxim de caractere pe care îl poate avea şirul x astfel încât secvenţa alăturată să afişeze exact 3 caractere ale acestuia? (4p.)
for(i=0;i<=strlen(x)-1;i=i+3)

cout<<x[i]; | printf(“%c”,x[i]);

a. 7 b. 3 c. 9 d. 8

59. În secvenţa de program următoare, variabila s memorează un şir de caractere, iar variabila

i este de tip întreg. Ce valoare se va afişa în urma executării secvenţei?

strcpy(s,”bacalaureat”);

i=strchr(s,’a’)-s;

cout<<i+1; | printf(“%d”,i+1); (6p.)

60. În secvenţa alăturată, variabila x memorează un şir de caractere, iar toate celelalte variabile sunt de tip întreg. Ce valori au variabilele k1 şi k2 după executarea secvenţei de instrucţiuni alăturate? (6p.)
strcpy(x,”bac2009”);

k1=strlen(x);

k2=0;

for (i=0;i<strlen(x);i++)

if( x[i]>=’0’ && x[i]<=’9’)

k2=k2+1;

61. Considerăm declararea alăturată. Care dintre următoarele instrucţiuni este corectă din punct de vedere sintactic? (4p.)
struct punct{

int x,y;

} p;

a. p->y=p->y+1; b. p=9; c. p.x=7; d. p=p+1;

62. Variabila x este utilizată pentru a memora numele, prenumele şi salariul unei persoane.

Numele şi prenumele pot avea cel mult 20 de litere fiecare, iar salariul este un număr

natural nenul mai mic decât 30000 . Care dintre următoarele declarări este corectă? (4p.)

a. float x[3][21]; b. int x[3][21];

c. struct persoana{

char nume[21],prenume[21];

int sal;} x;

d. struct x[

char nume[21],prenume[21];

int sal;] x;

63. Scrieţi o expresie C/C++ care să fie nenulă dacă şi numai dacă variabila c de tip char este o literă mică a alfabetului englez.

64. Variabila t este utilizată pentru a memora valoarea şi numele autorului unei cărţi. Valoarea

cărţii este un număr natural de cel mult 3 cifre, iar numele autorului nu poate avea mai mult

de 20 de litere. Care dintre următoarele declarări este corectă? (4p.)

a. struct carte{ int val;char nume;} t;

b. struct carte{int val,nume;} t;

c. struct carte{ int val;char nume[21];} t;

d. struct carte{ int val[21][21];char nume;} t;

65. Se consideră mulţimea vocalelor {a,e,i,o,u}. Scrieţi o expresie C/C++ care să fie

nenulă dacă şi numai dacă variabila c de tip char este o vocală.

66. Variabila t este utilizată pentru a memora numărul de exemplare disponibile într-o

bibliotecă şi titlul unei cărţi. Numărul de exemplare este un număr natural de cel mult 2

cifre, iar titlul nu poate avea mai mult de 20 de litere. Care dintre următoarele declarări este

corectă? (4p.)

a. struct carte{float nr,titlu;} t;

b. struct carte{int nr; char titlu[21];} t;

c. struct carte{char nr; int titlu ;} t;

d. struct carte{long nr,titlu;} t;

67. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 50 de caractere

(cifre, litere ale alfabetului englez şi spaţii; şirul conţine cel puţin o literă), apoi construieşte

în memorie şi afişează pe ecran şirul de caractere obţinut din şirul citit prin eliminarea tuturor

caracterelor care nu sunt litere.

Exemplu: dacă se citeşte şirul: Voi lua 10 la informatica atunci se va afişa:

Voilualainformatica

68. Variabila s memorează un şir de caractere. Care dintre următoarele expresii C/C++ este

nenulă dacă şi numai dacă lungimea efectivă a şirului este strict mai mică decât 10? (4p.)

a. strlen(s)<10 b. strlen(s,10)<0

c. leng(s)<10 d. s-’0’<10

69. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 50 de caractere

(litere mici şi mari ale alfabetului englez, cifre, puncte, virgule şi spaţii) şi afişează pe ecran

cifra care apare de cele mai multe ori în şirul citit. Dacă şirul conţine mai multe cifre cu

număr maxim de apariţii, atunci se va afişa cea mai mică dintre acestea. Dacă şirul nu

conţine cifre, se va afişa pe ecran mesajul NU.

Exemplu: dacă se citeşte şirul:

Voi lua 9,5 la matematica 10 la informatica si 10 la romana

atunci se va afişa cifra 0 (pentru că cifrele 0 şi 1 apar de cele mai multe ori în şir, iar 0 este

cea mai mică dintre ele)

70. Variabila s memorează un şir de caractere. Care dintre următoarele expresii C/C++ este

nenulă dacă şi numai dacă lungimea efectivă a şirului este un număr par? (4p.)

a. s-2==0 b. strlen(s,2)=0

c. leng(s)%2 d. strlen(s)%2==0;

71. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 50 de caractere

(litere mici şi mari ale alfabetului englez, cifre şi spaţii) şi afişează pe ecran litera mică cel

mai des întâlnită în şirul citit. Dacă există mai multe litere mici cu număr maxim de apariţii,

programul o va afişa pe prima dintre ele în ordine alfabetică. Dacă şirul nu conţine litere

mici, atunci pe ecran se va afişa mesajul nu.

Exemplu: dacă se citeşte şirul:

mergem la munte

atunci se va afişa: e (pentru că literele e şi m apar de cele mai multe ori în şir, iar e este

prima dintre ele în ordine alfabetică).

72. Care vor fi valorile afişate după executarea secvenţei de program alăturate? (4p.)
char s1[20]=”algoritm”,

s2[20]=”bioritm”,s3[20]=”ritm”;

if (strlen(s1)< strlen(s2))

strcat(s3,s1);

else

strcat(s3,s2);

printf(”%s %s %s”,s1,s2,s3); |

cout<<s1<<’ ’<<s2<<’ ’<<s3;

a. algoritmritm bioritm ritm b. algoritm bioritm ritmalgoritm

c. algoritm bioritm ritmbioritm d. algoritm bioritmritm ritm

73. Considerând declarările alăturate, care dintre următoarele referiri este corectă din punct de vedere sintactic ? (4p.)
struct complex

{float re,im;};

complex x,y;

a. complex.re b. x.re c. complex.x d. re.x

74. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un text de cel mult 255 de caractere,

dintre care cel puţin unul este o literă mică a alfabetului englez, şi afişează pe ecran, pe o

singură linie, despărţite prin câte un spaţiu, toate literele mici ale alfabetului englez care

apar în text. Fiecare literă va fi afişată o singură dată, în ordinea primei ei apariţii în text.

Exemplu: pentru textul:

Calculati valoarea expresiei

(10p.)

Pe ecran se va afişa:

a l c u t i v o r e x p s

75. Se consideră variabilele s1 şi s2 de tip şir de caractere. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni

care, în urma executării, afişează pe ecran cele 2 şiruri în ordine lexicografică crescătoare,

separate printr-un spaţiu.

Exemplu: dacă s1 reţine şirul mama şi s2 reţine şirul macara, pe ecran se va afişa

macara mama

76. Considerând declarările alăturate, care dintre următoarele referiri este corectă din punct de vedere sintactic ? (4p.)
struct datan{int zi,ln,an;};

struct elev {char nume[30];

datan dn,da;} e;

a. e.datan.ln b. nume.e c. e.dn.an[2] d. e.dn.zi

77. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un text format din cel mult 200 de

litere ale alfabetului englez, în care cuvintele sunt separate printr-un singur spaţiu şi

afişează pe ecran numărul de cuvinte din textul citit, care au prima respectiv ultima literă

vocală. În cazul în care în text nu există un astfel de cuvânt, se va afişa pe ecran mesajul

NU EXISTA. Se consideră vocală orice literă din mulţimea {a,A,e,E,i,I,o,O,u,U}.

5.

Exemplu: dacă textul introdus este:

Eratostene a sugerat ca anii bisecti se repeta la fiecare patru ani

pe ecran se va afişa:

4 (

78. Considerând declarările alăturate, care dintre următoarele referiri este corectă din punct de vedere sintactic ? (4p.)
struct punct{float x,y;};

struct cerc

{float raza;

punct centru;} c;

a. c.punct.y b. c.raza.punct c. c.centru.x d. c.y.centru

79. Cum se poate accesa prima literă a denumirii unui produs ale cărui caracteristici sunt memorate în variabila p, declarată alăturat? (4p.)
struct produs{

char denumire[15];

int pret;}p;

a. produs.denumire[0] b. denumire.p[0]

c. p.denumire[0] d. p->denumire[0]

80. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 50 de

caractere, doar litere mari ale alfabetului englez, şi afişează pe ecran, fiecare pe câte o linie,

toate prefixele acestuia, în ordine crescătoare a lungimilor. Un prefix de lungime k al unui

cuvânt este un subşir format din primele k caractere ale acestuia. (10p.)

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul BACALAUREAT se vor afişa prefixele:

B

BA

BAC

BACA

BACAL

BACALA

BACALAU

BACALAUR

BACALAURE

BACALAUREA

BACALAUREAT

81. Cum se poate accesa prima literă a numelui unei persoane ale cărei date de identificare sunt memorate în variabila p, declarată alăturat? (4p.)
struct persoana{

char nume[20],prenume[20];

int varsta;} p;

a. p.nume[0] b. persoana.nume[0]

c. p->nume[0] d. nume.p[0]

82. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 50

caractere, doar litere mari ale alfabetului englez, şi afişează pe ecran, fiecare pe câte o linie,

toate sufixele acestuia, în ordine crescătoare a lungimilor. Un sufix de lungime k al unui

cuvânt este un subşir format din ultimele k caractere ale acestuia. (10p.)

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul EXAMEN se vor afişa sufixele :

N

EN

MEN

AMEN

XAMEN

EXAMEN

83. Cum se poate accesa prima literă a denumirii unui material ale cărui caracteristici sunt memorate în variabila m, declarată alăturat? (4p.)
struct material{

char denumire[20];

int pret;} m;

a. denumire.m[0] b. m->denumire[0]

c. material.denumire[0] d. m.denumire[0]

84. Cum se poate accesa prima literă a numelui unui elev ale cărui date de identificare sunt memorate în variabila e, declarată alăturat? (4p.)
struct elev{

char nume[20],prenume[20];

int varsta;}e;

a. e->nume[0] b. e.nume[0]

c. elev.nume[0] d. nume.e[0]

85. Ştiind că fiecare dintre variabilele var1, var2 memorează numele şi nota câte unui elev în forma dată de declararea alăturată, indicaţi care dintre următoarele instrucţiuni determină, în urma executării, memorarea în variabila reală m a mediei aritmetice a notelor celor doi elevi. (4p.)
struct elev

{ char nume[30];

float nota;

}var1,var2;

a. m=(var1.nota+var2.nota)/2; b. m=var1.nota+var2.nota/2;

c. m=(var1+var2).nota/2; d. m=nota(var1+var2)/2;

86. Fiecare dintre variabilele declarate alăturat memorează numele şi nota câte unui elev. Scrieţi secvenţa de instrucţiuni prin care se citesc de la tastatură numele şi nota pentru fiecare dintre variabilele e1 şi e2 şi apoi se afişează numele elevului cu nota cea mai mare. Dacă cele două note sunt egale, se va afişa numele elevului memorat în variabila e1. (6p.)
struct elev{

char nume[20];

float nota;

};

elev e1,e2;

87. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură, separate prin Enter, două şiruri de

caractere: un şir s de maximum 255 de caractere, care pot fi litere ale alfabetului englez şi

spaţii, apoi un şir c de maximum 20 de caractere. Programul va înlocui în şirul s toate

apariţiile şirului c cu un şir de exact aceeaşi lungime efectivă cu c, format doar din caractere

*, ca în exemplu. Şirul s obţinut în urma acestei prelucrări va fi afişat pe ecran. În cazul în

care c nu apare în s, programul va afişa mesajul NU APARE.

Exemplu: dacă şirul S citit este Din departare se vede tare iar c este tare

atunci pe ecran se va afişa: Din depar**** se vede ****

88. În secvenţa alăturată, fiecare dintre variabilele x şi s sunt de tipul şir de caracter, iar i este de tip întreg. Dacă variabilele x şi s memorează iniţial şirul absolvent, ce se va memora în variabila x în urma executării secvenţei alăturate? (4p.)
for(i=0; i<strlen(s); i++)

if(strcmp(x, s+i)<0)

strcpy(x,s+i);

a. nt b. absolvent c. solvent d. vent

89. Se consideră declarările alăturate. Care este tipul expresiei x.x.y ? (4p.)
struct A

{ int x;

char y;

};

struct B

{ float x;

long y;

};

struct C

{ struct A x;

struct B y;

} x, y;.

a. long b. int c. char d. float

90. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (0<n<101) şi apoi

n propoziţii. Fiecare propoziţie este formată din maximum 255 de caractere care sunt numai

litere mici ale alfabetului englez şi spaţii. Ştiind că fiecare propoziţie se termină cu caracterul

Enter, să se afişeze pe ecran propoziţia care are cele mai puţine vocale (sunt considerate

vocale caracterele a, e, i, o, u). Dacă două sau mai multe propoziţii au acelaşi număr de

vocale, se va afişa ultima propoziţie, în ordinea citirii, care îndeplineşte condiţia.

Exemplu: pentru n = 4 şi următoarele propoziţii:

azi a plouat tare

a fost innorat peste tot

maine va fi soare

acum nu mai vreau sa ploua

se va afişa: maine va fi soare

91. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de program de mai jos dacă variabila x

memorează cuvântul bacalaureat, iar variabila y memorează cuvântul banal?

if(strcmp(x, y) > 0) cout << x; | printf(”%s”, x);

else

if(strcmp(x,y) < 0) cout << y; | printf(”%s”, y);

else cout << “imposibil”; | printf(”imposibil”); (4p.)

a. imposibil b. bacalaureat

c. banal d. bacalaureatimposibil

92. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de program alăturate ştiind că i este o variabilă de tip întreg, iar variabila x este de tip şir de caractere? (4p.)
strcpy(x, “ExAMeNe NaTiOnALe”);

for(i = 0; i < strlen(x); i++)

if(x[i] >= ‘A’ && x[i] <=’N’)

x[i] = x[i] + ‘a’-‘A’;

cout << x; | printf(“%c”, x);

a. examene nationale b. examene naTiOnale

c. EXAMENE NATIONALE d. exAmeNe nAtIoNalE

93. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt de maximum 20 de litere şi

minimum o literă şi afişează pe ecran cuvântul citit precum şi toate cuvintele obţinute din

cuvântul citit prin eliminarea primei şi a ultimei litere. Prima prelucrare se referă la cuvântul

citit, iar următoarele la cuvântul rezultat din prelucrarea anterioară. Procedeul de eliminare şi

afişare se va repeta până când se obţine cuvântul vid, ca în exemplu. Cuvântul iniţial şi

fiecare cuvânt obţinut se va afişa pe câte o linie a ecranului.

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul bacalaureat, se va afişa:

bacalaureat

acalaurea

calaure

alaur

lau

a

94. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un text de cel mult 50 de caractere,

(litere mici ale alfabetului englez şi spaţii), text format din mai multe cuvinte, separate prin

câte un spaţiu, şi afişează pe ecran textul obţinut din cel iniţial prin transformarea primei

litere şi a ultimei litere ale fiecărui cuvânt în majusculă, restul caracterelor rămânând

nemodificate.

Exemplu: dacă se citeşte textul azi este examen de bacalaureat, se va afişa AzI

EstE ExameN DE BacalaureaT.

95. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un text cu cel mult 100 de caractere

(doar litere mici ale alfabetului englez şi spaţii) şi un cuvânt cu cel mult 15 caractere, doar

litere mici ale alfabetului englez, şi care afişează pe ecran şirul obţinut prin inserarea în

textul iniţial a caracterului ? după fiecare apariţie a cuvântului citit. Dacă în text nu apare

cuvântul citit, se va afişa mesajul NU APARE.

Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură textul

examenului examenul de bacalaureat si examenul de atestat

şi cuvântul examenul se va afişa:

examenului examenul? de bacalaureat si examenul? de atestat

96. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un text cu cel mult 100 de caractere

(doar litere ale alfabetului englez şi spaţii), construieşte în memorie şi apoi afişează pe

ecran şirul de caractere obţinut din şirul iniţial, în care se inserează după fiecare vocală

caracterul *. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u, A, E, I, O, U. Dacă textul citit nu

conţine vocale, se va afişa mesajul FARA VOCALE.

Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură textul Examenul de bacalaureat se va obţine

şi afişa: E*xa*me*nu*l de* ba*ca*la*u*re*a*t.

97. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt cu cel puţin una şi cel mult 20

de litere ale alfabetului englez, construieşte şi afişează pe ecran cuvântul obţinut prin

interschimbarea primei consoane cu ultima vocală din cuvânt. În cazul în care cuvântul este

format numai din vocale sau numai din consoane, programul afişează pe ecran mesajul

IMPOSIBIL. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u, A, E, I, O, U.

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul Marmorat se va obţine şi afişa cuvântul aarmorMt

98. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt cu cel puţin una şi cel mult 20 de litere ale alfabetului englez, construieşte şi afişează pe ecran cuvântul obţinut prin
interschimbarea primei consoane cu ultima vocală din cuvânt. În cazul în care cuvântul este

format numai din vocale sau numai din consoane, programul afişează pe ecran mesajul

IMPOSIBIL. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u, A, E, I, O, U.

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul Marmorat se va obţine şi afişa cuvântul aarmorMt

99. Ştiind că variabila i este de tip întreg şi variabila s reţine un şir de caractere, ce se va afişa la executarea secvenţei alăturate? (4p.)
strcpy(s,”bac2009”);

for(i=0;i<strlen(s);i++)

if(s[i]<’0’||s[i]>’9’)

cout<<s[i];

a. bac2009 b. 2009 c. bac d. 2009bac

100. Se consideră variabila c, de tip char, care memorează o literă a alfabetului englez, diferită

de z sau Z. Scrieţi secvenţa de program C/C++ care afişează pe ecran litera care îi

urmează în alfabet.

Exemplu: dacă litera memorată este g se va afişa h.

101. Variabila s reţine un şir de caractere format din cel puţin 2 şi cel mult 30 de litere mici ale

alfabetului englez. Scrieţi secvenţa de program C/C++ care afişează pe ecran primul şi

ultimul caracter al şirului s.

102. În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x

abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy.

Dacă punctul se află chiar în originea axelor, care dintre

expresiile de mai jos are valoarea true? (4p.)

struct

{float x;

float y;} p;

a. (p.x==0)&&(p.y==0) b. (x.p==0)&&(y.p==0)

c. p==0 d. (p(x)==0)&&(p(y)==0)

103. În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. Dacă punctul se află pe cel puţin una dintre axele de coordonate, care dintre expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.)
struct

{float x;

float y;}p;

a. p.x*p.y==0 b. (p.x==0)&&(p.y==0)

c. x.p+y.p==0 d. (p(x)==0)||(p(y)==0)

104. În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. Dacă punctul se află pe cel puţin una dintre axe, care dintre
expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.)

struct

{float x;

float y;}p;

a. p.x*p.y==0 b. (p.x==0)&&(p.y==0)

c. x.p==y.p d. p(x)==0

105. În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. Dacă punctul se află în interiorul suprafeţei dreptunghiulare
determinate de punctele A(1,1), B(4,1), C(4,3), D(1,3), care dintre expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.)
struct

{float x;

float y;}p;

a. (p.x>1)&&(p.x<4)&&(p.y>1)&&(p.y<3)

b. (x.p>1)&&(x.p<4)&&(y.p>1)&&(y.p<3)

c. (p.x>1)&&(p.x<4)||(p.y>1)&&(p.y<3)

d. (p(x)>1)&&(p(x)<4)||(p(y)>1)&&(p(y)<3)

106. În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. Dacă punctul se află în semiplanul din dreapta axei Oy (dar nu pe această axă), care dintre expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.)
struct

{

float x;

float y;

}p;

a. p.x>0 b. p.y>0 c. x.p+y.p>0 d. p(x)+p(y)>0

107. Ce se va afişa în urma executării secvenţei alăturate de program, în care variabila c memorează un şir cu cel mult 20 de caractere, iar variabila i este de tip întreg? (6p.)
char c[]="abracadabra";

i=6;

cout<<c[i]<<c[i+1] <<endl;

| printf(”%c%c\n”, c[i],c[i+1]);

while (i>=0)

{cout<<c[i]; | printf(”%c”,c[i]);

i=i-1;}

108. Variabila s este de tip şir de caractere, iar variabilele c1 şi c2 sunt de tip char. Care

expresie are valoarea 1 dacă şi numai dacă şirul de caractere s conţine caracterele

memorate de variabilele c1 şi c2? (6p.)

a. strstr(s,c1+c2)!=0 b. strchr(s,c1)!=0 || strchr(s,c2)!=0

c. strchr(strchr(s,c1),c2)!=0 d. (strchr(s,c1)!=0)*(strchr(s,c2)!=0)

109. Scrieţi o expresie logică C/C++ care să codifice condiţia ca variabila v din declaraţiile

alăturate să reprezinte segmentul nul (segmentul care are originea identică cu extremitatea). (4p.)
struct punct {float x; float y;};

struct segment {

struct punct origine;

struct punct extremitate;} v;

110. În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării pot memora coordonatele carteziene ale unui punct din planul xOy. Care dintre următoarele expresii are valoarea 1 dacă şi numai dacă punctul P este situat pe axa Ox ? (6p.)
struct punct

{

float x,y;

}P;

a. P.x==0 b. P.y==0 c. P.x+P.y==0 d. P.x==P.y

111. Un şir de caractere s se numeşte “şablon” pentru un alt şir de caractere x, dacă este

format din caractere din mulţimea {*, ?,#}, are aceeaşi lungime cu x şi pe fiecare poziţie

din s în care apare * în x se găseşte o vocală, pe fiecare poziţie din s în care apare #

în x se găseşte o consoană şi pe fiecare poziţie din s în care apare ? putem avea

orice caracter în x. Se consideră vocală orice literă din mulţimea {a,e,i,o,u}.

Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură două şiruri de caractere, de aceeaşi

lungime, formate din cel mult 200 de litere mici ale alfabetului englez, şi afişează pe ecran,

un şablon comun celor două şiruri citite, care conţine un număr minim de caractere ?.

Exemplu: pentru şirurile diamant şi pierdut se afişează #**#??#

112. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură un singur şir format din cel

mult 20 de caractere care reprezintă numele şi prenumele unei persoane. Între nume şi

prenume se află un număr oarecare de caractere spaţiu (cel puţin unul). Atât numele cât şi

prenumele sunt formate numai din litere ale alfabetului englez. Programul construieşte în

memorie şi afişează pe ecran un al doilea şir de caractere, care să conţină prenumele,

urmat de exact un spaţiu şi apoi numele din şirul citit iniţial.

Exemplu: dacă se citeşte şirul:

Popescu Vasile

se va construi şi apoi se va afişa pe ecran şirul

Vasile Popescu

113. mult 20 de caractere, care reprezintă numele şi prenumele unei persoane. Între nume şi

prenume se află un număr oarecare de caractere spaţiu (cel puţin unul). Atât numele, cât şi

prenumele, sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Programul construieşte

în memorie şi afişează pe ecran un alt şir de caractere, care să conţină iniţiala prenumelui

(prima literă a prenumelui), urmată de un caracter punct, de exact un spaţiu şi de numele

din şirul citit iniţial. Toate literele din şirul afişat vor fi, de asemenea, litere mici.

Exemplu: dacă se citeşte şirul:

popescu vasile

se va construi şi apoi se va afişa pe ecran şirul

v. popescu

114. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură două şiruri, formate fiecare din cel mult 20 de caractere. Primul şir reprezintă numele unei persoane, iar al doilea şir

reprezintă prenumele aceleiaşi persoane. Atât numele cât şi prenumele sunt formate numai

din litere ale alfabetului englez şi fiecare conţine cel puţin o consoană. Programul

construieşte în memorie şi afişează pe ecran un al treilea şir de caractere, care conţine

consoanele din prenumele citit dispuse în ordinea în care apar în prenume urmate de exact

un spaţiu şi de numele citit.

Exemplu: dacă primul şir citit este Popescu, iar al doilea este Vasile

se va construi şi apoi se va afişa pe ecran şirul

Vsl Popescu

115. Se consideră variabila s care memorează şirul de caractere CARACATITA. Ce valoare va

avea s după executarea instrucţiunii de mai jos?

strcpy(s,strstr(s,"TI"));

116. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de

program alăturate, considerând că a este o

variabilă de tip şir de caractere, iar i o

variabilă de tip întreg? (4p.)

char a[10]="Examen";

for (i=0;i<=2;i++)

strcpy(a+i,a+i+1);

cout<<a; | printf("%s",a);

a. xmn b. Eae c. men d. Examen

117. Tipul de date structurat COLET permite reţinerea a două numere reale, reprezentând

valoarea exprimată în euro a unui colet poştal, respectiv greutatea exprimată în kilograme,

şi un şir de caractere reprezentând numele oraşului expeditorului, format din cel mult 30 de

caractere. Scrieţi în limbajul C/C++ o declarare pentru tipul de date COLET şi o secvenţă de

instrucţiuni care permite citirea valorilor componentelor variabilei x de tipul COLET. Denumiţi

sugestiv componentele tipului de date COLET.

118. Considerăm variabila x care memorează şirul de caractere ABAC. Care dintre următoarele

instrucţiuni conduc la afişarea caracterului B? (4p.)

a. cout<<x[strlen(x)-3];

| printf("%c",x[strlen(x)-3]);

b. cout<<x[strlen(x)-1];

| printf("%c",x[strlen(x)-1]);

c. cout<<x[2];

| printf("%c",x[2]);

d. cout<<x[strlen(x)];

| printf("%c",x[strlen(x)]);

119. Se consideră declararea char e[20]=”51+73”; Care este şirul memorat de variabila e

după executarea instrucţiunii de mai jos?

strcpy(e,strchr(e,’+’)+2);
